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Aufgabe 1: (15 Punkte)
Im folgenden seien X := R2, X1 := [0, 4]×[0, 4], X2 := [2, 6]×[2, 6] und X3 := [3, 5]×[2, 4].
Schreiben Sie folgende Mengen als kartesiche Produkte von Intervallen:

a) ⋂
i∈I Xi, für I = {1, 2}.

b) ⋂
j∈J Xj und ⋃

j∈J Xj für J = {2, 3}.

c) ⋂
k∈K Xk, für K = {1, 2, 3}.

Sei nun die Funktion f gegeben durch f : R2 → R
(x, y) 7→ x− y

.

d) Bestimmen Sie f(X1).

e) Gibt es eine Menge Y ⊆ R, sodass X1 = f−1(Y )? Begründen Sie ihre Antwort.

Aufgabe 2: (10 Punkte)

a) Ist die Funktion f : N → N
m 7→ m + 1

surjektiv? Begründen Sie ihre Antwort.

b) Ist die Funktion g : Z → Z
m 7→ m + 1

surjektiv? Begründen Sie ihre Antwort.

c) Zeigen Sie, dass die Funktion h : [0,∞[ → [0, 1[
x 7→ x

1+x

bijektiv ist.

Hinweis: Raten Sie eine Umkehrfunktion und zeigen Sie, dass dies die richtige Um-
kehrfunktion ist.

Aufgabe 3: (5 Punkte)
Sei f : X → Y eine bijektive Funktion mit Umkehrfunktion f−1. Weiter sei y ∈ Y . Zeigen
Sie

{f−1(y)} = f−1({y}).

Abgabe je Zweier-/Dreiergruppe eine Lösung bis Mittwoch 10.11.2021, 14
Uhr – vor der Übung, im Übungskasten (Theresienstraße 1. Stock) oder über
Uni2work.
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